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Aufg. | 2010 All BE
1.1 f(x)=ax’ +bx’ +cx+3 wegen (0]3) € Gy.
Aus f(4)=0;, f'(4)=0; f "(-;—) =0 ergibt sich 9
-f(x)=-—:f,—x3 -—-2—-1-x2 +-3-x+3=—3—(x3. ~7x? +8x+16)
16 16 2 16
1.2 f(x)=0 = x;=4 aus 1.1
. j : 5
Mit Polynomdivision: x, =4; x5 =—1 und damit
X1, =4 doppelte Nullstelle, x5 =—1 einfache Nullstelle.
1.3 o 3 (a2
f (x)—1—6—(3x —14x+8) |
: g) S
f.(x)=0ergibt x; =4;x, = 3
Mit Hilfe der Skizze des Graphen von f,: T(4|0); H(0,67|3,47)
1.4 Graph siehe nichste Seite 4
2.1 ooy 1 3 2y, o1 2
g™ --8-(4ax -12x%); gy(x) —§(12ax - 24x)
' : 3
g.(x)=0 ergibt x,, =0;x; == 7
a
Da x,, =0 eine doppelte Nullstelle von g; ist, ist (0|0) Terrassenpunkt von Gga :
Mit g; [—3—) = 2 >0 ergibt sich T(g— | ——2—73-)
a) 2a a 8a
22 g.(x)=0 ergibt x, =0;x, = 2
a
Mit Hilfe einer Skizze von ng ergibt sich Rechtskriimmung in ‘:O; —2—} sowie 7
a d
Linkskriimmung in den Intervallen ]—oo; 0] sowie [-2—;oo[.
a
: 2. 2
Mit 2.1: Terrassenpunkt (0]0); W|=|-=
a a
2.3 g.(4)=0: a=1 2
2.4 Graph siehe néchste Seite 4
2.5 4 0
A= j(f(x)-g,(x))dx = [(—lx“ silys 2l +—3-x+3)dx =
5 s\ 8 16 16 2
5
4
={——1—-x5 +—1-}-x4 —--7—x3 +-3—x2 +3x e
40 64 16 4 0




BE

Aufg. ATl
3.1 V=r2n-ih+lr2n-h; s> =r>+h*
3 6
damit V(h) = n(—§h3 + 375h}
Dy =]0;15[ bzw. Dy =[0;15]
3.2 V'(h) = n(—Shz +375)
V'(h)=0 ergibt h) =5v3; h, =-5/3¢ Dy 6

z.B. mit Randvergleich ergibt sich: Maximales Volumen fiir h = 53
Viax = 6802
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Gesamt; 60




